RP WNE 2019/2020, IV seria zadaii domowych (trzy zadania) 10. Zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy z parametrem n/2. Obliczyé

Imie i NazwisKo ..coovvviiiiiiiiiiiiiiiiiii Numer indeksu ................ P (62X —(m+k)eX +mk < 0) .

W zadaniach ponizej, za liczbe k prosze podstawié¢ sume cyfr w numerze indeksu, za
liczbe m - sume dwdch najwiekszych cyfr w numerze indeksu, za$ za liczbe n - naj-
mniejszq cyfre w numerze indeksu, powiekszonag o 1. Przyktadowo, dla indeksu 609999:

ODPOWIEDZ:

k=42, m=18, n=1. Rozwiazanie:
Prosze zapisaé pelne rozwigzania zadan (przeksztalcenia, podstawienia), a w odpowied-

nich miejscach wpisaé dodatkowo odpowiedzi koricowe (odpowiedZ powinna byé liczbg

w postaci utamka dziesietnego zaokrgglonego do czterech miejsc po przecinku).

ntj—1

9. Dysponujemy m monetami, szansa wyrzucenia orta dla j-tej monety wynosi *- a ] =
1,2, ..., m. Wykonujemy po jednym rzucie kazda z monet, przy czym jesli na j-tej monecie uzy-
skamy orla, to otrzymujemy j zt, j =1, 2, ..., m. Niech X oznacza zdobyta w ten sposob laczna

s s PSS __ m(m+1)
ilo$¢ pieniedzy. Obliczy¢ P (X =T = 3).

Wskazéwka: 1+2+3+...+m = %

ODPOWIEDZ:

Rozwiazanie:



11. Funkcja F': R — R dana jest wzorem

Obliczy¢ A1 B, jesli F jest dystrybuanta zmiennej losowej X spelniajacej warunek P (X = k)

0 dla t < —m,
(tHm)(n+1) _

F(t)y=4{ , 07 dla —m <t <n,
1 dlan <t <k,
nA— £ dat>F

‘W odpowiedzi ponizej prosimy poda¢ wylacznie wartos¢ parametru B.

ODPOWIEDZ:

Rozwigzanie:

B=




